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ВСТУП 

Архіви виконують у суспільстві специфічну місію інститутів пам’яті, 

зберігаючи документальні скарби людства та удоступнюючи їх для досліджень 

із метою з’ясування історичної правди і забезпечують тим самим трансляцію 

інформації прийдешнім поколінням. Архіви мають непересічну значущість для 

здійснення ефективної і прозорої політики урядів, захисту прав людини, 

відновлення індивідуальної та колективної пам’яті. У зв’язку з цим на 

сучасному етапі розвитку історичної науки актуалізується потреба осмислення 

історичного розвитку і суспільної ролі архівів та архівної справи в світовому 

вимірі, наукового доробку видатних архівістів, аналізу проблем у сфері 

забезпечення збереженості документальних пам’яток на всіх етапах історії 

людства в усіх країнах світу.  

Архіви на території сучасних США виникли у ХVI ст. ще в колоніях. 

Інтенсивним був розвиток архівної справи у штатах США впродовж кінця 

ХVIII – початку ХХ ст., коли під впливом архівного руху історичних товариств 

започатковано збирання і публікацію історичних документів, засновано архіви 

ряду штатів, зроблено перші кроки на шляху розвитку наукових методів 

архівної роботи. Однак уважається, що архівна галузь та професія архівіста в 

США ведуть свою історію від часу створення Національного архіву США 

(1934) і заснування національної професійної організації – Товариства 

американських архівістів (1936). Європейські історики-архівісти вказували, що 

США не мали власних усталених архівних традицій. Проте американські 

архівісти наполегливо вивчали досвід і запозичували знання в Європі та на 

інших континентах, експериментували, дискутували і, зрештою, знаходили 

раціональні рішення для забезпечення збереженості історичної документальної 

спадщини американської нації та передавання інформації нащадкам. За 

порівняно невеликий період (приблизно 80 років) архівісти США встигли не 

лише надолужити знання і досвід, які в інших країнах їх колеги здобували 

століттями, а й досягти рівня найрозвиненішої архівної галузі світу з 

притаманними їй особливостями, визначальними рисами та  традиціями.  
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Актуальність дослідження історії архівів та архівної справи у США, що за 

порівняно незначний час пройшла шлях від відсутності спеціалізованих архівів 

до найсучасніших архівних технологій для зберігання документів та 

удоступнення інформації, зумовлена потребою розвитку такого перспективного 

напряму сучасної архівної науки як зарубіжне архівознавство. Разом з тим, 

актуальність теми дослідження зумовлена ще й тим, що на пострадянському 

просторі вона досі комплексно не вивчалася, передусім з причини ідеологічного 

протистояння СРСР та США у «холодній війні», що тривала з середини 1940-х 

до початку 1990-х рр. Не приділено належної уваги цій темі й дослідниками з 

інших зарубіжних країн. 

Об’єктом дослідження є Національний архів США. 

Предметом дослідження є історія, еволюція структури та основні 

напрямки діяльності Національного архіву США. 

Хронологічні межі роботи окреслені, з одного боку, кінцем ХVIII ст., 

коли було створено Бібліотеку для зберігання документів федерального уряду 

при Державному департаменті США (1787), ухвалено конституції Пенсільванії 

(1776) та Мериленду (1788), які закріпили функцію зберігання публічних та 

життєво важливих документів за секретарями штатів; а з другого боку – 

сучасним автору часом. 

Географічні межі дослідження: територія США в її сучасних кордонах.  

Мета дослідження: реконструкція історичного минлого, структурних 

трансформацій та осноних напрямків діяльності Національного архіву США.  

Відповідно до поставленої мети вирішувались такі наукові завдання: 

– виокремлення основних етапів історичного розвитку Національного 

архіву США. 

– висвітлення руху істориків за збереження документів федеральних 

органів влади і заснування NARA та його результатів, історичного розвитку 

NARA, структури та організації його діяльності в умовах сучасності; 

– аналіз розвитку теорії ЕЦ документів та методів систематизації 

архівних колекцій у Національному архіві США; 
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– виявлення підходів NARA щодо вирішення проблеми ЕД і створення 

Архіву електронних документів «ERA»; 

Методологічні засади дослідження: принципи науковості, історизму, 

об’єктивності, всебічності, комплексності та системності, розвитку, а також 

зв’язку теорії з практикою. Загальнонаукові методи наукового аналізу та 

синтезу, історичний, логічний, структурно-системний і стадіально-

регіональний дозволили комплексно вивчити об’єкт і предмет дослідження, 

здійснити наукову реконструкцію і комплексний аналіз процесу становлення та 

історичного розвитку архівної системи й архівної справи в США. Спеціально-

історичні методи (проблемно-хронологічний, синхроністичний, порівняльно-

історичний, історико-генетичний, біографічний) сприяли дослідженню 

глибинних проблем і явищ, виявленню подібностей та особливостей в 

історичному розвитку Національного архіву США.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає у тому, що в дипломній 

роботі магістра вперше здійснено комплексний аналіз історії заснування та 

становлення структурних трансформацій і основних напрямків діяльності 

Національного архіву США. 

Практичне значення димломної роботи магістра полягає в тому, що 

вона свідчать про зацікавленість української архівної науки зарубіжним 

архівознавство, закладає основи для здійснення подальших досліджень 

архівних систем зарубіжних країн, збагачують українську архівістику новими 

знаннями. Результати дослідження доцільно у подальшому використати під час 

підготовки вишівських курсів з архівознавчих дисциплін, в системі підвищення 

кваліфікації співробітників архівних установ тощо. 

Структура роботи зумовлена метою та завданням дослідження і 

складається зі вступу, 3 розділів (кожен з яких поділяється на 2 підрозділи), 

висновків, списку джерел і літератури, додатків.  
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ВИСНОВКИ 

Дослідження історії структури та діяльності Національного архіву  США, 

дає підстави для висновку про те, що в архівна справа США долала 

організаційні, практичні та наукові проблеми і мала значні досягнення, які 

вивели архівну галузь США на рівень найрозвинутіших та раціонально 

організованих структур і надали її досвіду світового значення. Наприкінці 

XVIII – на початку ХХ ст. американські громадяни активно об’єднувалися в 

численні товариства та асоціації для впливу на політичні, соціально-економічні 

та культурні процеси в країні.  У першій третині ХХ ст. історики поширили 

свій рух на федеральні архіви, порушили перед федеральною владою питання 

про заснування Національного архіву США, довели його необхідність і 

домоглися створення. Ухвалення федерального архівного закону 1934 р., 

заснування NARA та NHPC (NHPRC) стало головним результатом руху 

істориків за збереження федеральних архівів. 

В історії NARA можна виокремити три періоди. У 1-й період (1934 – 

початок 1950-х рр.) сформовано штат архіву, вирішено проблему приймання-

передавання документів від федеральних департаментів до архіву, а в роки 

Другої світової війни доведено потенціал архіву як агенції, що не лише зберігає 

документи, а й здійснює інформаційне забезпечення діяльності органів влади. 

Наприкінці періоду NARA, утворений як незалежна агенція у системі органів 

виконавчої гілки влади, через політичне рішення 1-ї Гуверівської комісії (1947–

1949), пов’язане з посиленням ролі основних виконавчих департаментів та 

скороченням витрат на утримання державного апарату, був підпорядкований 

GSA (1949), що сприяло вирішенню проблеми управління документацією у 

федеральних відомствах, але відібрало в архіву право самостійно визначати 

пріоритети архівної політики на федеральному рівні, здійснювати міжнародну 

діяльність та загальмувало розвиток його академічних функцій. У 2-й період 

(початок 1950-х – 1985 рр.) NARS зосередився на функції управління 

документацією, розвиткові теоретичних основ ЕЦ документів, методів 

систематизації документів та їх впровадженні в практику архівної роботи. У 
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NARS, який став науково-дослідною лабораторією для архівів США, 

здійснювалися численні експерименти у сфері ЕЦ та систематизації документів. 

Вирішальними в історії архіву були 1980-1985 рр., коли в архіві розгорнувся 

рух «за незалежність», результатом котрого стало повернення статусу 

незалежної агенції. У 3-й період (від 1985 р. до сьогодення) важливою 

проблемою, на роз’язанні якої зосередився NARA, стало забезпечення 

збереженості ЕД. У цій сфері вирішальне значення мало започаткування 

співробітництва із НДІ, що дало можливість створити Архів електронних 

документів «ERA».  

У ХХІ ст. NARA, який має статус незалежної агенції, є архівом і органом 

влади, що здійснює управління архівною галуззю на федеральному рівні й 

керування документаційними процесами у федеральних відомствах США. 

NARA визначено як президентський архівний депозитарій. Система NARA є 

складною і розгалуженою: до неї належать 17 FRC, 13 регіональних філіалів, 13 

президентських бібліотек, 10 дочірніх архівів, Архів електронних документів 

«ERA», Федеральний регістр, Національний центр розсекречування, Центр 

законодавчих архівів, Національна комісія історичних публікацій і документів. 

Система NARA є централізованою, діє на підставі федерального законодавства 

«NARA Statutes», фінансується з федерального бюджету і знаходиться під 

управлінням Архівіста США. 

У системі NARA важливу роль відіграють федеральні центри документації 

та президентські бібліотеки. Створення системи FRC дало можливість 

вирішити проблему проміжного зберігання непоточних документів 

територіальних підрозділів федеральних відомств, гарантувати убезпечення їх 

від втрат, дотримання строків зберігання. FRC забезпечують здійснення ЕЦ 

документів, виконання запитів під час зберігання документів у центрах, 

економлять кошти установ, звільняючи їх від опіки над непотрібними у 

поточній діяльності документами, дозволяють архівам виконувати «суто» 

архівні функції. Разом з тим, на базі FRC було створено систему регіональних 

філіалів Національного архіву США, яка забезпечує постійне зберігання 
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документів територіальних підрозділів федеральних департаментів. Відтак FRC 

є надзвичайно корисним елементом федеральної архівної системи США. 

Створення системи президентських бібліотек під контролем NARS 

гарантувало забезпечення збереженості президентського комплексу документів 

та удоступнення його для вивчення дослідниками. Їх заснування відбувається 

на кошт самих президентів або створених ними приватних фондів. Однак після 

цього президенти передають бібліотеки в дар американському народу і держава 

набуває права власності на них. Особливість президентських бібліотек 

визначається тим, що вони водночас виконують функції архіву, бібліотеки, 

музею та науково-дослідного центру, а відтак призначені не лише для 

зберігання та удоступнення документів, а й для популяризації інституту 

президентства в державі.  

Ключовим завданням NARA, який у 30-х рр. ХХ ст. прийняв на зберігання 

величезні за обсягами комплекси неупорядкованих архівів федеральних органів 

влади, було здійснення їх систематизації у стислі терміни для забезпечення 

фізичного й інтелектуального доступу до документів. Вивчення європейського 

досвіду, а саме – організації документів за фондовою системою, показало 

неприйнятність її для систематизації документів в американських архівах. У 

ході численних експериментів вони створили унікальну систему, за якою 

архівні холдинги поділяються на «групи документів» та «серії» (О. Холмс), що 

дозволяє створювати адекватні архівні колекції та описувати їх відповідно, у 

т. ч. для представлення в електронних довідниках.  

Підходи архівістів США до вирішення проблеми забезпечення 

збереженості ЕД можуть бути цікавими у світовому масштабі. США першими 

впровадили комп’ютеризацію і розпочали масове створення ЕД, започаткували 

дослідження проблем (наслідків міграції ЕД швидкозмінними генераціями 

програмного і апаратного забезпечення, автентичності ЕД тощо). Завдяки 

співробітництву з НДІ NARA вже зміг вирішити низку завдань, зокрема 

створити Архів електронних документів «ERA» та його електронну систему. 

Тимчасове призупинення проекту «ERA» свідчить про те, наскільки 
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масштабними є завдання у сфері збереження цифрової спадщини, і ще раз 

доводить те, що лише наукові дослідження мають передувати будь-яким 

організаційним рішенням у цій сфері. 
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